

## **Аналитический доклад**

### **О состоянии условий и охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района**

Аналитический доклад включает анализ состояния условий и охраны труда, результатах проведения специальной оценки условий труда и мерах по снижению уровней производственного травматизма в организациях и на предприятиях Катав-Ивановского муниципального района и является основой для определения мер по реализации государственной политики в области охраны труда, стратегического планирования, реализации программ и планов по улучшению условий и охраны труда.

#### **I. Общие сведения**

Среднесписочная численность работников по данным Челябинскстата по полному кругу предприятий, в том числе по крупным и средним организациям в Катав-Ивановском муниципальном районе по состоянию на 31.12.2024г. составляет 4028 человека.

Общее количество зарегистрированных хозяйствующих субъектов на территории Катав-Ивановского муниципального района 778, в том числе лиц, занимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью 601 единица. По данным Челябинскстата основными видами экономической деятельности являются:

- добыча полезных ископаемых;
- обрабатывающие производства;
- строительство;
- торговля оптовая и розничная;
- общественное питание;
- ремонт автотранспортных средств;
- транспортировка и хранение грузов.

В Администрации Катав-Ивановского муниципального района приняты следующие нормативно правовые акты:

- Постановление Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 29.12.2021г. №1379 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Катав-Ивановском муниципальном районе на 2022- 2024годы»;

- Постановление Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 06.10.2014 г. №1432 «О создании межведомственной комиссии по охране труда в Катав-Ивановском районе» (с изменениями от 05.09.2024г. №1232).

Заседания межведомственной комиссии по охране труда в Катав-Ивановском муниципальном районе проводятся один раз в квартал, согласно Плана утвержденного Главой Катав-Ивановского муниципального района на 2024год, (план разрабатывается ежегодно), в ходе работы комиссии в план вносятся корректировки.

В 2024 году проведено 4 заседания и рассмотрено 7 вопросов, в том числе:

- «О проведении медицинских осмотров и диспансеризации у работодателей Катав-Ивановского муниципального района»;

- «О профилактике производственного травматизма у работодателей Катав-Ивановского муниципального района».

Ежегодно распоряжением администрации Катав-Ивановского муниципального района утверждаются мероприятия в рамках месячника, посвященных Всемирному дню охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района в 2024г. (распоряжение Администрации Катав – Ивановского муниципального района №148-р от 29.03.2024г.).

## **II. Состояние условий и охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района**

Основным показателем, характеризующим состояние охраны труда, является уровень производственного травматизма.

В 2024 году произошел 1 тяжелый несчастный случай на производстве со слесарем-ремонтником литейного цеха ООО «Катав-Ивановского литейного завода».

Краткие обстоятельства н/сл: В начале смены пострадавший и 2 его напарника получили задание по монтажу выпускной крышки люка на бегунах смешивающих литейных с вертикально вращающимися катками. В момент нахождения пострадавшего внутри кожуха смешивающих бегунов один из напарников нажал не на ту кнопку и запустил вращение бегунов. В результате запуска бегунов, вращающихся частей устройства, слесарю-ремонтнику литейного цеха, находившемуся внутри кожуха были причинены множественные травмы.

Указанные повреждения относятся к категории тяжелых.

Вид происшествия: Воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей машин и др. в т.ч.: Контактные удары (ушибы) при столкновении с движущимися предметами, деталями и машинами (за исключением случаев падения предметов и деталей), в том числе в результате взрыва.

Профессиональная заболеваемость является негативным последствием неблагоприятного влияния вредных условий труда на здоровье работников, постоянного присутствия на рабочих местах профессиональных рисков повреждения здоровья.

В 2024 году по данным Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Челябинской области на предприятиях Катав-Ивановского муниципального района профессиональные заболевания не выявлены.

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района ежеквартально осуществляет сбор сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда в бюджетных учреждениях, находящихся в ведении Катав-Ивановского муниципального района: учреждение образования, учреждение культуры, учреждение социальной защиты и подведомственные

учреждения.

Администрация Катав-Ивановского муниципального района осуществляет сбор и обработку информации о результатах годовой специальной оценки условий труда в организациях бюджетной и внебюджетной сферы на территории района по состоянию на 31.12.2024г.

Удельный вес рабочих мест в учреждениях бюджетной сферы, на которых была проведена СОУТ составляет 100 %:

- Учреждения образования и науки;
- Учреждения культуры;
- Учреждения социальной защиты.

Удельный вес рабочих мест в организациях внебюджетной сферы 94,46%.

Удельный вес рабочих мест в организациях бюджетной и внебюджетной сферы всего 96,59%.

О состоянии условий охраны труда Администрация Катав-Ивановского муниципального района информирует население через средства массовой информации и сеть интернет. На официальном сайте Администрации Катав-Ивановского муниципального района действует раздел «Охрана труда», где размещены нормативно-правовые акты по охране труда, освещается работа межведомственной комиссии по охране труда. Всего за 2024 год-28 публикаций, из них 5 в печатных изданиях, 23 на интернет сайтах.

### **III. Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда**

Состояние охраны труда во многом определяется объемом финансовых затрат, направляемых на мероприятия по созданию здоровых и безопасных условий труда. Органами местного самоуправления осуществляется финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда из средств местного бюджета, в том числе подведомственных учреждений бюджетной сферы на проведение специальной оценки условий труда, на обучение по охране труда руководителей и специалистов, на прочие расходы.

В 2024 году объем финансирования органами местного самоуправления мероприятий по улучшению условий и охраны труда из средств местного бюджета, в том числе подведомственных учреждений бюджетной сферы составляет – 1168,49 тыс.руб.: из них на проведение специальной оценки условий труда 473,00 тыс.руб., на обучение по охране труда руководителей и специалистов 535,60 тыс.руб. Прочие расходы- 159,89 тыс. руб.

В целом в организациях и на предприятиях района ситуация с финансированием мероприятий по улучшению условий и охраны труда остается стабильно положительной.

Проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников

Наименование показателя	2022 год	2023 год	2024 год
Количество работников, прошедших обязательные медицинские осмотры, всего (человек):	2504	1830	1743
из них прошли предварительные медицинские осмотры	470	374	516
из них прошли периодические медицинские осмотры	2034	1456	1227

Таким образом, согласно информации, предоставленной организациями и предприятиями Катав-Ивановского муниципального района в 2024 году, наблюдается уменьшение количества работников, прошедших медицинские осмотры.

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района оказывается методическая помощь специалистам служб охраны труда организаций по вопросам охраны труда, в том числе по организации обучения работников вопросам охраны труда, методическая помощь по заключению коллективных договоров, и отражения в них вопросов по охране труда.

По состоянию на 31.12.2024 года в районе действует 25 коллективных договоров. По данным предоставленным организациями и предприятиями района запланировано средств на мероприятия по улучшению условий и охраны труда в рамках коллективных договоров 31 607,126 тыс.рублей, фактически израсходовано 36 693,132 тыс.рублей.

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района проводятся семинары-совещания, организуется подготовка и проведение мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда. Участникам семинаров-совещаний предоставляются брошюры с дополнительной информацией и контактными телефонами учреждений, занимающиеся вопросами охраны труда в области и районе. За 2024 год проведено 36 семинаров-совещаний, из них 25 семинаров-совещаний посвященных Всемирному дню охраны труда в котором приняло участие 25 организаций, 490 участников.

Администрация Катав-Ивановского муниципального района осуществляет информирование предприятий и учреждений Катав-Ивановского муниципального района о проведении областного конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года».